

## ■ 隔岸观火 |

中日比赛的  
唯一标准

葛爱平

对于9月5日进行的亚洲区18强战中国队对日本队的比赛,谁都知道任何太高的期望都不切实际。因为这两支队伍的的实力差距,已经不是一点点了。

当然,既然是正式的比赛,两队的备战还是很认真的。中国早早中止了中超联赛,队员集中,由主教练伊万科维奇进行训练。虽然比起过去的长时间集训,现在的时间要紧缩不少,但是比较日本队,还是长很多。日本队的集中是在比赛前三天。

过去中国队长期集训是有原因的,专业队联赛的比赛质量使队员参加国际比赛的体能都不能保证。长期集训的很重要原因,就是让国家队球员有充足的体能。当然,这种情况现在不存在了。职业队比赛,必须考虑俱乐部的利益,不可能让二十来个国家队球员长时间脱离俱乐部自成一体。

这次伊万教练下了狠心,让队伍有了很大的年轻化,一些老主力队员离开了,这一变化在本届国家队中最为明显。

不知道伊万教练的这一改变是不是在申花队身上得到了启示?申花队过去一直在中超各队中以老自居,但这一届大为改观,平均年龄在各队中位于年轻之列,主力阵容中引进了不少年轻球员,使得队伍的战斗力有了爆发式增强。

能力差一点没关系,如果体能不足拼劲不够战斗力不强,那就没法打了。过去几次国家队的比赛,看得让人灰心丧气,就连中超的场面都踢不出来,还有什么希望?

这次中国队18强赛的资格的取得惊心动魄,最后还要感谢新加坡国家队的那位小吃店老板守门员的拼命扑救,才阻止了泰国队的机会,给中国队闪出一条道。

当然,不管怎么说,如果没有中国队之前获得的积分,那位小老板门将再努力,还是没有用的。现在,就要看中国队怎么来证明自己18强的成色了。

中国队的实力不如日本队,看两队的交战史,中国队赢日本队,那是在二十多年前了。旧战绩不要提,直面现在才是真,但怎么直面?

战略战术的问题不要提,这是伊万和他的教练组的事,对于等着看球的我们来说,只要看一点,这场比赛中国队的跑动距离是不是比日本队多?

实力不够打不过,那没话讲。如果技术能力不够,还跑不过人家,那就没什么话说了。

因此,这场比赛的唯一验证标准,就是一个字:跑。

## ■ 秦天论道 |

朝前看  
向前进

秦天

英超前三轮,布莱顿2胜1平,名列前茅。该队主帅赫尔泽勒,德国人,1993年出生,年仅31岁,是英超历史上最年轻的主帅。赫尔泽勒两年前退役,先后出任德国U16、U18队

助理教练,后执教德乙圣保利队,率队夺得冠军,升入德甲。

年纪轻,资历浅,名气小,布莱顿选他,是看中了他的足球理念符合布莱顿的精神。

本赛季,拜仁选用孔帕尼出任主帅,出人意料。孔1986年出生,曾是比利时、曼城的双料队长,名将,但作为教练,只能算是菜鸟。

此前,孔执教英冠伯恩利,夺得冠军,升入英超。但是,仅一个赛季,伯恩利又降回了英冠。

豪门拜仁,菜鸟教头,很不般配。何况,拜仁还为孔支付给伯恩利1200万欧元的违约金。缘何?

理性分析的结果。也有感性经验的因素。他们听取了瓜迪奥拉的意见。瓜执教过拜仁,也执教过孔。

## ■ 自说自画 |

## 踢出点腔调



阿仁

● 国足征战18强赛的开门红第一场比赛就遭遇了同组中最强的对手日本队。同组的六支球队世界排名分别为:日本第18位、澳大利亚第24位、沙特第56位、巴林第80位、中国第87位、印尼第133位。六支球队中前两名直接晋级世界杯正赛。第三或第四名能进入第四轮预选赛。国足可以力争第三、第四名的。

日本队有多强?我们舆论场上所披露的两队数据几乎一边倒,都是有点被对手吓倒的味道:日本队球员总身价近3亿欧元;国足总身价仅1100万欧元;日本队身价最高球员久保建英5000万欧元,国足最高身价的武磊仅150万欧元;日本已经打进世界杯七次了,国足仅

有2002年韩日世界杯的一次;日本世界杯总进球数为25球,国足是鸭蛋,零球。凭照这样的数据,那么国足首战必败日本队了。国足主帅伊万总算没有被吓倒,他表示对阵日本队时要做好防守,并以此为基础寻找反击的机会。即使被对手压着打,也要反攻反击一通。越是怕输,就越是会输。就是输球也要输出点腔调来。大男人是要讲点腔调的。

● 国足为奋战18强赛已集训了十多天了。日本队只在今天集中磨合,是有点轻敌的。主帅森保一告诫麾下球员不要轻视任何一个对手,他还坦言中国队是一支值得警惕的球队。日本队是亚洲足球劲旅,但是他们看到韩国队与朝鲜队还是有点吓势

## ■ 老骥伏枥 |

演唱会和  
体育比赛

姬宇阳

网上看到一个网友统计,8月31日这一晚上,全国各城市演唱会数量是31场。

不能说和体育完全没有关系。绝大多数演唱会都在体育场和体育馆举行,并且和体育

比赛一样,演唱会也更多会安排在周末举行。

9月份随着天气渐渐凉快,演唱会热度继续不减,国家体育场鸟巢9月就有四场,工体有玛丽亚·凯莉两场,去年中韩世预赛举办地点深圳大运中心和江苏苏宁曾经的主场南京奥体中心,周杰伦将会登场。

各地的很多体育场和体育馆,今年的收入大头应该就是来自演唱会。

有些行业,线下实体店会受到线上冲击,买东西可以网购,吃饭可以点外卖。但线下演唱会的观感,线上无法替代。

今年数量庞大的演唱会中,也并非所有都一票难求。应该说,目前一票难求,仍然需要秒杀的,已经是头部的极少数。

接下去值得关注的可能是,

那些具有国际影响力的世界顶流歌星,是否会来到中国演出?

相比演唱会,体育比赛其实也有自己优势。那就是每场比赛过程与结果的未知性和悬念。而且,同样一个世界杯,每次的每一场都有不同的看点,同样一支球队,每年一般会有新的球员出现,比赛也会有新的悬念和看点。

演唱会不一样,舞台舞美服装再变,唱歌的歌手和他的金曲,或许10年甚至20年里,都是一样的。

9月份开始,除了上海有ATP1000上海网球大师赛,大连、青岛和厦门,都有中国男足世预赛。对了,10月份上海还将举办世界杯游泳赛分站赛,奥运之后像乒乓、游泳等一些热门项目的比赛,应该能激发起人们的观赛热情。

## ■ 宇观赛场 |

## 历史终结论



朱润宇

男子网坛“三巨头”首次未能在一年内拿到任何一项大满贯,这意味着一个时代的终结。

虽然从德约科维奇在美网男单第三轮爆冷出局、无缘卫冕,就能够看出这一点。但更扎心的是,这也可以充分看出新生代球员对“三巨头”的冲击,早已不是小打小闹,而是想着怎么抢世界第一。面对挑战德约科维奇压力挺大的:费德勒退役、纳达尔萌生退意之后,他一年拿不了一个单打大满贯,似乎有愧于“三巨头”的名号。

今年是体育大年,意味着球员们不得不在各类比赛中进行取舍:想打奥运的拼命争取名额,希望在顶级赛事中突破的球员会把重心放到大满贯和大师赛上。对于德约科维奇这类顶尖球员来说,他不仅要进行取舍、设定一个类似拿不到奥运金牌不罢休的高目标,还要在整个男子网坛的顶级赛事中不能出现任何状态起伏,否则就是“三巨头”的“历史终结者”。不论他是37岁,还是17岁,只要姓德约科维奇,都板上钉钉。

就以德约科维奇在美网被爆冷的比赛为例,书写“历史终结论”的澳大利亚人波普林,上个月刚刚在蒙特利尔获得首个大师赛男单冠军。在今年澳网和温网,都是以1比3输给德约科维奇。换句话说,为了奥运金牌拼尽全力的德约科维奇,遇上了一个正在涨球、恰好还有点了解他的对手。

那么,“三巨头”的历史是否已经终结?如果仅仅从竞技的角度看,费德勒退役后,就意味着没有竞技意义上的“三巨头”。这三位球员,不会再同时出现在巡回赛和大满贯的赛场上。如果在竞技层面,“三巨头”的历史早已终结。

“三巨头”指代的是三人同场竞技的那段时间。这个概念既是对三位球员在男子网坛地位的肯定,也是男子网坛的一段辉煌历史。但让三人中的德约科维奇一人撑起整个“三巨头”的名号,不仅独木难支,而小德也在老去的路上越走越远,必然会越来越让“三巨头”的历史,不得不走向终结。在一场又一场比赛中,小德越来越多出现力不从心的疲惫,已经充分证明了这个趋势。

现在谈“三巨头”的统治力,只需谈谈德约科维奇的成绩。虽然刚刚拿了奥运冠军,但现在年轻球员的冲击力,往往让德约科维奇难以招架。随着年龄增长,德约科维奇未来在赛场上一定会有力不从心的那一天。这种情况并不是他没有统治力的表现,而是一个球员正常的发展路径。

“三巨头”终将会验证“历史终结论”。对男子网坛翘首以待的是,在旧“三巨头”落幕之际,会不会有新“三巨头”重启新历史。

我还想赢你一回! 你又想摆大巴啦!

